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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.10 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DA GRUPPO CONSILIARE 

"BRICHERASIO PER TUTTI" RIGUARDANTE "CANCELLAZIONE DELLA 

COMUNITA' MONTANA PINEROLESE"           

 

 

 

L’anno duemiladodici addì ventiquattro del mese di aprile alle ore 20.30 nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di 

legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del 

quale sono membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Giust. 

2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 

Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 

Giust. 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Giust. 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 

6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 

7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 

8.  LASAGNO Franco - Assessore Giust. 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 

9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 5 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n.  10   del  24/04/2012 

 

 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DA GRUPPO CONSILIARE 

"BRICHERASIO PER TUTTI" RIGUARDANTE "CANCELLAZIONE 

DELLA COMUNITA' MONTANA PINEROLESE"           
 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

RICHIAMATO quanto esposto nella deliberazione n 8 , assunta in data odierna circa il parere  

sulle mozioni  presentate all'Assemblea 

 

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale: 

n. 5 del 12/04/2012, con cui si rinviava a successiva seduta la discussione della presente 

deliberazione; 

 

IL SINDACO ai sensi dell’art. 37 del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, procede alla lettura della mozione (prot. 3814 del 26/03/2012) di cui si riporta il 

testo integralmente 

MOZIONE 

 
 
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali di Bricherasio aderenti al Gruppo Consiliare "Bricherasio per tutti" 

 

VISTO 

 

il disegno di legge presentato dalla Giunta avente per oggetto: "Disposizioni organiche in materia di Enti 

Locali" 

DATO ATTO 

 

che nello specifico pare evidente che quanto in esso contenuto porti alla cancellazione delle comunità montane 

CONSIDERATA 

la posizione del nostro comune che ricade nella comunità montana del Pinerolese 

RITENUTO 

utile approfondire urgentemente alcuni aspetti conseguenti ad una situazione di particolare criticità che pesa 

sulla stessa comunità per effetto di posizioni insite nella vecchia Comunità Montana Valpellice 

 

AI SENSI 

 

dell'art. 37 del Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale 

 
 



Propongono MOZIONE 

 

per la trattazione urgente dell’argomento da parte del Consiglio Comunale al fine 

di giungere alla adozione di un atto da parte del nostro Ente. 

 
 
RICORDATO che l’art. 37, comma 4, del vigente regolamento per il 

funzionamento del Consiglio comunale prevede l’illustrazione 

dell’argomento nel tempo di dieci minuti, invita il presentatore a 

procedere; 
 
 

UDITO il cons. Bonansea, il quale illustra la motivazione posta alla 

base della proposta di cui all'oggetto, individuandola  nella posizione 

che il Comune intende assumere nei confronti della Comunità 

Montana, 

 

UDITI il Sindaco ed alcuni consiglieri del Gruppo di Maggioranza, i 

quali sottolineano come, in merito, non vi sia ancora chiarezza ; 

che i servizi che il Comune ha affidato alla Comunità Montana sono 

solo quello  della  cattura, custodia e ricovero cani randagi e/o vaganti 

sul territorio, dell'Ufficio Forestale e del Nucleo di Valutazione,; 

che, attualmente esiste solo un disegno di legge regionale, proposto 

dalla Giunta, ma, allo stato,  risulta difficile qualunque 

pronunciamento (cons. Falco) 

 

SENTITO ancora il cons. Bonansea, il quale, pur condividendo il fatto 

che non vi sia una legge regionale, non può fare a meno di considerare 

che già il CAL (Consiglio delle Autonomie Locali), ha avuto modo di 

pronunciarsi  sull'art.16, e che reputa che il Comune possa esprimere 

la propria posizione in merito. 

 

Ritenuto dover sospendere la discussione, nell'intesa di procedere 

all'elaborazione congiunta di un documento  da presentare 

all'Assemblea. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Prende atto 

 

 

 

 

 

DG 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

___________________________________ 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

 

La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 

 

Bricherasio, lì _________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 
                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 

 

 
� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 

 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 


